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Опис дисципліни 

Мета вивчення навчальної дисципліни: надання здобувачам вищої освіти широких 

теоретичних, практичних знань і вмінь щодо зовнішньоекономічної діяльності; набуття 

системних знань і навичок щодо забезпечення економічної ефективності зовнішньоекономічної 

діяльності. 

Основні завдання навчальної дисципліни: формування у здобувачів вищої освіти цілісної 

системи знань розуміння суті та специфіки механізму зовнішньоекономічної діяльності України 

на сучасному етапі; вивчення нормативно-правової бази регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності підприємств; вміння аналізувати і оцінювати тенденції, суперечності, доцільність у 

визначенні головних напрямків зовнішньоекономічної діяльності підприємств різних форм 

власності; дослідження специфіки запровадження різних форм виходу на зовнішні ринки; 

вивчення основних процедур укладання зовнішньоекономічних контрактів; вміння оцінювати 

ефективність зовнішньоекономічних угод та зовнішньоекономічної діяльності підприємства в 

цілому; робити відповідні висновки; використовуючи одержані знання на практиці, приймати 

професійні рішення, що відповідають державній економічній політиці та основним положенням 

міжнародних угод, до яких приєдналася Україна, з метою максимізації прибутку від зовнішньої 

торгівлі, інвестування та інших видів зовнішньоекономічної діяльності. 

Компетентності: 

загальні:  

ЗК 6. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК 8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

фахові (спеціальні): 

СК 5. Розуміння особливостей сучасної світової та національної економіки, їх 

інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, економічної та 

зовнішньоекономічної політики держави.  

СК 16. Уміння розробляти елементи продуктової, цінової, збутової, кредитної, 

інвестиційної та зовнішньоекономічної політики суб’єктів господарювання.  

Програмні результати навчання: 

ПРН 9. Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та національної економіки, 

інституційної структури, напрямів соціальної, економічної та зовнішньоекономічної політики 

держави. 

ПРН 26. Набути навички розробки продуктової, цінової, збутової, кредитної, 

інвестиційної та зовнішньоекономічної політики підприємства. 

 

 

https://www.pdaa.edu.ua/people/danylenko-viktoriya-ivanivna


Програма навчальної дисципліни 

Тема 1. Зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД). Предмет, зміст та завдання курсу 

Характеристика категорій зовнішньоекономічної сфери. Функції зовнішньоекономічної 

діяльності. Напрями впливу зовнішньоекономічного чинника на національну економіку. Основні 

види і форми зовнішньоекономічної діяльності. Причини, принципи і передумови розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності. Поняття об'єктів та суб'єктів ЗЕД. Право па здійснення 

зовнішньоекономічної діяльності. Місце дисципліни в системі загальноосвітніх і професійно-

орієнтованих дисциплін. Актуальність та практична спрямованість дисципліни, її структура і 

послідовність вивчення. 

Тема 2. Система регулювання ЗЕД України 

Зовнішньоекономічна політика держави. Сучасні концептуальні підходи до формування 

зовнішньоекономічної політики України в контексті реалізації національних економічних 

інтересів. Основні етапи розвитку ЗЕД в Україні. Характеристика основних показників розвитку 

зовнішньоекономічного експорту країни та ефективності зовнішньоекономічних зв'язків країни. 

Платіжний баланс України, його структура. 

Тема 3. Митно-тарифне регулювання ЗЕД 

Сутність митного регулювання ЗЕД. Принципи митного регулювання. Митні органи 

України: завдання, функції, структура. Види і методи здійснення митного контролю. 

Характеристика митних режимів: експорту, імпорту, транзиту, реекспорту, переробки на митній 

території України, переробки поза межами митної території України. Порядок митного 

оформлення товарів. Основні митні документи та специфіка їх оформлення. Плата за митне 

оформлення товарів. Декларування товарів: форми та процедури. Митна вартість та методи її 

визначення. Мито як інструмент економічного регулювання. Єдиний митний тариф. Види мита. 

Види митних ставок. 

Тема 4. Форми виходу підприємств на зовнішні ринки 

Передумови і мотивація виходу підприємств на зовнішні ринки. Пошук та вибір партнера. 

Класифікація і характеристика форм виходу на зовнішні ринки. Критерії вибору форм вигоду 

підприємств на зовнішні ривки. Прямий і непрямий експорт. Спільне та пряме іноземне 

інвестування як форми виходу підприємства на зовнішні ринки. Умови функціонування 

підприємств на зовнішніх ринках. Вивчення й аналіз умов ринку. Дослідження можливостей 

фірми при виході на зовнішні ринки. Способи встановлення контактів з потенційним партнером. 

Тема 5. Операції зустрічної торгівлі 

Сутність та особливості компенсаційних угод. Класифікація угод зустрічної торгівлі. 

Операції натурального обміну. Операції, які передбачають участь продавця в реалізації товарів, 

запропонованих покупцем. Комерційна компенсація, зустрічні закупівлі, авансові платежі 

зустрічної торгівлі, угоди щодо зворотного експорту, програми пов'язання імпорту та експорту і 

обов'язки, які передбачають участь інвестора в експорті товарів імпортера. Операції в рамках 

промислового співробітництва. 

Тема 6. Посередницькі та орендні операції на зовнішніх ринках  

Сутність та види посередницької діяльності. Характеристика посередників за обсягом 

повноважень та за місцем, що вони посідають на зовнішніх ривках. Агенти, брокери, маклери. 

Угоди комісії та їх особливості. Угоди чистої комісії. Угоди консигнації, особливості і 

можливості здійснення. Торгові агенти, агенти-повірені - обов'язки, особливості, регулювання. 

Дистриб'ютори, дилери, їх місце на ринку. Регулювання посередницьких операцій в Україні. 

Тема 7. Структура і зміст міжнародних контрактів купівлі-продажу 

Умови контрактів: обов’язкові та додаткові. Характеристика основних умов контракту. 

Преамбула. Предмет контракту. Кількість та якість товару в контракті. Базисні умови поставки. 

Термін і дата постачання. Пакування і маркування. Валюта ціни та валюта платежу. Гарантії на 

технічне обслуговування. Порядок повернення товару. Рекламації і санкції. Арбітраж. Форс-

мажорні обставини. Інші умови. 

 

 



Тема 8. Ціна товару в міжнародних контрактах купівлі-продажу 

Зовнішньоторговельна ціна: сутність, поняття, функції, класифікація цін. Цінова політика 

підприємства, основні фактори ціноутворення в ЗЕД. Принципи визначення світових цін. 

Трансфертні ціни: сутність, функції. Особливості трансфертного ціноутворення. Специфіка 

формування цін. Етапи формування контрактної ціни. Рівень ціни, базис ціни, одиниця виміру 

ціни. Способи фіксації цін. Цінові знижки і надбавки. 

Тема 9. Валютні та фінансові умови зовнішньоекономічних контрактів 

Валюта ціни та валюта платежу. Гарантії на технічне обслуговування. Порядок 

повернення товару. Рекламації і санкції. Арбітраж. Форс-мажорні обставини. 

Тема 10. Організація і технологія міжнародних перевезень 

Сутність  та  система  регулювання   міжнародних  перевезень.   Правове  регулювання 

міжнародних перевезень. Вибір виду транспорту. Особливості міжнародних перевезень різними 

видами транспорту. Товарно-транспортна документація. Формування ціни на транспортні 

послуги, Експедиторське обслуговування міжнародних перевезень. Міжнародні транспортні 

коридори. 

Тема 11. Організація та функціонування підприємств з іноземним капіталом 

Сутність функціонування підприємств з іноземними інвестиціями. Порядок створення 

спільних підприємств. Ефективність функціонування підприємства з іноземним капіталом. 

Тема 12. Маркетинг у зовнішньоекономічній діяльності 

Маркетинг у системі управління бізнесом. Пастки міжнародного маркетингу. Ефективні 

засоби маркетингового управління та їх вибір. Мета й завдання маркетингової діяльності компанії 

світового рівня. Сутність стратегій міжнародного маркетингу (продуктові та цінові стратегії, 

стратегії просування товару на ринок, стратегії в організації збуту та  поширення). Можливі 

маркетингові прорахунки у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Основні напрямки 

маркетингових зовнішньоторговельних досліджень. Товарна політика фірми при здійсненні ЗЕД. 

Організаційна структура маркетингової діяльності. Просування товарів на зовнішньому ринку і 

функції відділу маркетингу зовнішньоторговельного підприємства. 
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Тема 1. Зовнішньоекономічна діяльність 

(ЗЕД). Предмет, зміст та завдання курсу 
1 2 3   6 

Тема 2. Система регулювання ЗЕД України 1 2 3   6 

Тема 3. Митно-тарифне регулювання ЗЕД 1 2 3   6 

Тема 4. Форми виходу підприємств на 

зовнішні ринки 
1 

2 3 
  

6 

Тема 5. Операції зустрічної торгівлі 1 2 3   6 

Тема 6. Посередницькі та орендні операції 

на зовнішніх ринках 
1 

2 3 
  

6 

Тема 7. Структура і зміст міжнародних 

контрактів купівлі-продажу 
1 

2 3 
  

6 

Тема 8. Ціна товару в міжнародних 

контрактах купівлі-продажу 
1 

2 3 
  

6 



Тема 9. Валютні та фінансові умови 

зовнішньоекономічних контрактів 
1 

2 3 
  

6 

Тема 10. Організація і технологія 

міжнародних перевезень 
1 

2 3 
  

6 

Тема 11. Організація та функціонування 

підприємств з іноземним капіталом 
1 

2 3 
  

6 

Тема 12. Маркетинг у зовнішньоекономічній 

діяльності 
1 

2 3 
  

6 

За будь якою темою на вибір    4 10 14 

За будь якою темою на вибір    4 10 14 

Разом  12  24  36  8 20 100  

 

Трудомісткість:  

Загальна кількість годин – 120 год.  

Кількість кредитів – 4.  

Форма семестрового контролю – залік.  
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